4年增近1700億 擬向拜登展示是「可靠盟友」

後最無車費 聲稱抗中俄威脅

英國首相約翰遜昨日在國會發表演 說,宣布在未來4年增加165億英鎊(約 1,692 億港元)軍費計劃,規模是自冷戰 結束以來最大,主要聚焦太空和人工智 能(AI)等領域。約翰遜表示,目前國際 形勢是冷戰以來最危險,增加軍費有助 推進軍隊現代化,提高英國的全球影 響力,以應對嚴峻的國際形勢,包 括對抗來自中國和俄羅斯的反衛星 武器威脅。

公翰遜認為,英國面臨的威脅今後不再局限於遠端戰場,敵人可透過手 機或電腦入侵國民生活,故新的軍費需聚 焦「尖端科技」,從而追回過去 30年於這關鍵範疇落後的進度。

設AI機構 後年首射火箭

當局將設立專門應用人工智能(AI)的 新機構,並成立國家網絡部隊,負責 應對敵對勢力的網絡威脅,同時設立新 的太空司令部,由來自海陸空三軍的人 員組成,以對抗中國和俄羅斯等研發反衛星武 器的國家帶來的威脅,目標是在2022年發射 首枚火箭,搭載軍事衛星進入軌道。

約翰遜亦表示,目前國際形勢是冷戰以來最 嚴峻和最具競爭性的時刻,英國需與盟友站在 同一陣線,因此必須全面提升實力,並以國防 為優先事項,即使正值新冠肺炎疫情肆虐之 際,仍要擴大軍費規模,形容此舉是要結束 「退避的時代」,擔當國際領導者的角色。

目前英國每年國防預算約 420 億英鎊(約 4.312億港元)。財相辛偉誠原本計劃在未來1 年僅增加19億英鎊(約195億港元)軍費,但約 翰遜不認同,在兩人激烈爭辯後,約翰遜最終 決定在未來4年增加165億英鎊。首相府預計 在增加軍費規模後,每年可創造1萬個職位。 國防大臣華禮仕指出,國防事務將創造職位和 商機,令英國可在疫情下復甦經濟。

「加強北約共同防衛力量」

美國代理防長米勒表示,支持英方增加車費 的决定,認為這反映英國致力加強北約的共同 防衛力量。英國首相府消息人士透露,約翰遜 增加軍費開支,是為了向美國總統當選人拜登 展示,英國是美國的可靠盟友。

法新社分析指出,英國增加軍費的時機,正 值國家踏入關鍵時刻,英國脱歐過渡期將於今 年底結束,明年起將與其他國家建立新經貿關 係,加上拜登明年1月上任,華府將積極修補 在總統特朗普任內陷於緊張的跨大西洋同盟關 ■綜合報道



■ 增加的部分軍費將用於研發「暴風」戰機 網上圖片

增軍費劍指尖端科技

■投資研發「暴風」戰機,在2035年前取代舊式 「颱風」戰機,而新式戰機將配備無人駕駛功 能。「颱風」戰機屬雙引擎多用途戰機,英國皇 家空軍共訂購160架,2003年首次接收,到去年 才完成交付,「颱風」戰機配備「流星」長程空對空 導彈及「風暴影子」空射巡弋導彈等武器。「暴風」 戰機則由英國航太系統公司主導研發,能利用人工智

能(AI)打擊目標,以及運用雷射、微波、粒子束等定 向能武器進行攻擊。

■設立太空司令部,以應對中國和俄羅斯等正研發反 衛星武器的國家帶來的威脅,並發射英國首枚火箭, 將軍事衛星送上太空軌道

■設立國家網絡部隊,由國防部和政府通訊總部的500 位專家組成,防範敵對勢力和恐怖組織的網絡威脅

■成立應用人工智能(AI)的新機構

北約成員國軍事開支

約翰遜揚言以國防為優先事

軍費佔國內生產總值(GDP)比率最高的10個成員國 國家及佔GDP比率

美國		3.42%	5.7萬億港元
英國	2.14%		4,714億港元
法國	1.84%		3,931 億港元
土耳其	1.89%		1,078億港元
波蘭	2%		923億港元
羅馬尼亞	2.04%		395億港元
希臘	2.28%		380億港元
立陶宛	2.03%		85億港元
拉脫維亞	2.01%		54億港元
愛沙尼亞	2.14%		54億港元

資料來源:北約國防開支報告(2013年至2019年)

英空軍參謀長: 未來戰爭或太空決勝

英國皇家空軍參謀長威格斯頓前日表示,未來始於 陸地或海上的戰爭,可能會迅速升級,並在太空「一 決勝負」,他同時關注俄羅斯和中國正發展反衛星武 器,指出若英國的衛星服務因受到攻擊而中斷,英 國經濟將每日損失10億英鎊(約102.5億港元)。

威格斯頓在英國國防太空會議上表示,「未來 的衝突或許不會始於太空,但我確信將迅速轉移 到太空, 甚至可能在太空一決勝負。因此我們 必須作好準備,保護在太空的關鍵國家利益。我

威格斯頓強調英國非常依賴太空,衛星成為國家 安全重要一環,涉及銀行交易、交通系統和電 網,甚至影響政府應對新冠疫情,「國家醫療服 務(NHS)每日分發個人防護裝備,以至未來分發新冠 疫苗,物流系統都依賴衛星通訊。」

英國和美國今年7月曾批評俄羅斯測試反衛星武 器,威格斯頓指俄國此舉標誌着太空軍事化擴展至新 領域,他還指中國尋求在2045年前成為太空強國。

■綜合報道



澳:特種部隊殺39阿富汗人

逼新丁「初次殺人」

隊在阿富汗戰爭期間,非法殺害當地39名平 400名證人和翻查大量文件。 民和囚犯,且編造謊言掩飾事件。

戰爭罪行檢察官,將決定是否起訴涉案軍 人。

殺人後放武器 製衝突假象

在美國遭受「911」恐襲後,澳洲派出逾 擊塔利班武裝組織和恐怖組織「基地」。澳 洲特種部隊駐紮阿富汗期間,傳出連串非法 殺人行為合理化。

澳洲軍方昨日發表調查報告,指出特種部 行為,澳洲軍方在4年前展開調查,查問逾

調查報告指出,非法殺人事件大多在2012 澳洲國防軍司令坎貝爾表示,涉事軍人的 年和2013年發生,而且並非在作戰期間,特 應受國際法保護。

坎貝爾指出,特種部隊內鼓吹「自我中心 的戰士文化」,指揮官甚至強迫新入伍軍人 心理準備,接受報告內的「真實和殘酷真 體驗「初次殺人」(blooding),要求他們開槍 相」。他同時委任特別戰爭罪行檢察官處理 2.6萬名軍人前往阿富汗,協助美國等盟友打 殺死囚犯,新兵其後在事發地點放置武器和 事件,此舉估計是為了讓案件在本地提訴, 装備,試圖令人以為當時發生衝突,藉此將 從而避免荷蘭海牙的國際刑事法院介入。

撤部分勳章 架構大改革

坎貝爾表示,已就事件直接向阿富汗軍方表 達遺憾,形容澳洲軍人的行為違背阿富汗人民 駭人行為令軍方和國家蒙羞,他為此向阿富 種部隊25位成員在23個不同場合,共殺害39 信任,令阿富汗人承受極大痛苦,將由特別戰 汗人民真誠道歉,由總理莫里森委任的特別 名阿富汗居民,當中包括手無寸鐵的囚犯和 爭罪行檢察官決定,是否起訴涉案的現役和退 農夫,大部分人被殺害前早已成為俘虜,理役軍人,軍方亦會撤回向駐阿富汗特別行動小 組頒授的部分勳章,同時大幅改革部隊架構。

在報告發布前,莫里森上周已呼籲國民有

■法新社/路透社/美聯社

泰總理:用所有法例起訴違法示威者



在泰國國會前日否決要求全面修憲的民間草 訴涉事的示威者。 案後,示威者當晚與警方在警察總部外爆發激 烈衝突。總理巴育昨日表示,若示威者觸犯法 仍然存在,若不妥善處理,將損害國家及君主 律,將會引用一切法例作出起訴。

投擲油漆彈料,並向警員發射彈珠,警方將起 用第112條採取行動。

巴育指當地局勢並無改善,暴力升級的風險 制。他表示政府將加強行動,並使用所有法律 示威者前晚在警察總部外抗議,其間向警總 和條款,起訴違法的示威者。不過巴育未有表 外牆潑油漆,總部外牌匾被嚴重塗污,示威者 明,會否使用禁止侮辱王室的泰國刑法第112 其後散去。警方表示,示威者破壞警總,包括 條,他早前曾表示按照國王要求,暫時不會引

蓬佩奧踏足猶太殖民區 美卿首例





列,其間前往位於耶路撒冷附近一

扭轉華府傳統政策,承認 被巴勒斯坦人視為非法的 猶太殖民區。 記者不獲准隨同蓬佩奧

到訪猶太殖民區,國務院 其後證實蓬佩奧已結束行 程,指他此行參觀了當地 一間酒廠。在蓬佩奧到訪 前夕,大批巴人在約旦河

西岸地區示威,抗議美國 美國國務卿蓬佩奧昨日訪問以色 的中東政策。

巴勒斯坦近年發起運動,呼籲國 個猶太殖民區,是首名踏足猶太殖 際社會抵制以色列產品,遭以色列 民區的美國國務卿。美國國務院同 嚴厲譴責。蓬佩奧形容巴人的舉動 日宣布,從該殖民區出產的產品, 是「反猶太主義」,表明任何涉及 可加上「以色列製造」的標籤,兩 的組織,將不會獲得美國政府資 項行動均顯示美國總統特朗普政府 助。 ■美聯社